

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН  
АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается  
с 24 ноября 1954 года

№ 73 (6163)  
12 АПРЕЛЯ  
1979 года  
ЧЕТВЕРГ  
Цена 2 коп.

## В КОСМОСЕ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКИПАЖ

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

10 апреля 1979 года в 20 часов 34 минуты московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-33».

Космический корабль пилотирует международный экипаж: командир корабля дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Николай Рукавишников и космонавт-исследователь, гражданин Народной Республики Болгарии Георгий Иванов.

Программой полета предусматривается стыковка корабля «Союз-33» с орбитальным комплексом «Салют-6» —

«Союз-32» и проведение совместных исследований и экспериментов с космонавтами Ляховым и Рюминым, которые работают на околоземной орбите с 25 февраля 1979 года.

За время полета основного экипажа на станции «Салют-6» проведены необходимые ремонтно-восстановительные мероприятия. Автоматическим грузовым кораблем «Прогресс-5» на станцию, кроме материалов для обеспечения жизнедеятельности космонавтов, топлива и оборудования, доставлена допол-

нительно научная аппаратура для проведения совместных советско-болгарских исследований и экспериментов.

Полет корабля «Союз-33» является продолжением исследований космического пространства в мирных целях, проводимых социалистическими странами по программе сотрудничества «Интеркосмос». В рамках этой программы на борту советского комплекса «Салют-6» — «Союз» в 1978 году были успешно выполнены совместные эксперименты с участием космо-

навтов социалистических стран.

Полет в космическое пространство граждан Советского Союза и Народной Республики Болгарии на советском корабле «Союз-33» является новым свидетельством успешного осуществления научно-технической интеграции стран социалистического содружества.

Бортовые системы корабля «Союз-33» функционируют нормально, самочувствие космонавтов Рукавишникова и Иванова хорошее. Экипаж работает по намеченной программе.

### КОМАНДИР КОРАБЛЯ «СОЮЗ-33»

#### РУКАВИШНИКОВ Николай Николаевич

Дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Николай Николаевич Рукавишников родился 18 сентября 1932 года в городе Томске.

В 1957 году Н. Н. Рукавишников окончил Московский инженерно-физический институт, после окончания которого работает в конструкторском бюро, где занимается проектированием, разработкой и изготовлением автоматических и ручных систем управления летательных аппаратов.

В 1967 году Н. Н. Рукавишников зачислен в отряд космонавтов, прошел полный курс подготовки на пилотируемых космических аппаратах.

Н. Н. Рукавишников — член Коммунистической партии Советского Союза с 1970 года.

Свой первый космический полет он совершил в апреле 1971 года на корабле «Союз-10».

В декабре 1974 года в качестве бортинженера корабля «Союз-16» выполнил второй космический полет.

Н. Н. Рукавишников прошел подготовку в составе международного экипажа по программе пилотируемых полетов «Интеркосмос».

### КОСМОНАВТ - ИССЛЕДОВАТЕЛЬ КОРАБЛЯ

#### «СОЮЗ-33» ИНЖЕНЕР-МАЙОР

#### ИВАНОВ Георгий Иванов

Гражданин Народной Республики Болгарии инженер-майор Иванов Георгий Иванов родился 2 июля 1940 года в городе Лозеч.

В 1958 году он окончил среднюю школу, а в 1964 году — Высшее народное военно-воздушное училище имени Георгия Бенковского, где получил диплом летчика-инженера. После окончания училища служил в авиационных частях болгарской народной армии командиром звена и командиром эскадрильи. Имеет квалификацию военного летчика первого класса.

Иванов Георгий Иванов — член Болгарской коммунистической партии с 1968 года.

За безупречную службу в рядах болгарской народной армии награжден медалями.

С марта 1978 года Иванов Г. И. приступил к подготовке к пилотируемому космическому полету по программе «Интеркосмос» в Центре подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина. Он прошел полный курс обучения по программе пилотируемого корабля «Союз» и орбитальной станции «Салют».

## ЗАЯВЛЕНИЕ

### КОМАНДИРА КОРАБЛЯ «СОЮЗ-33» ПЕРЕД СТАРТОМ

Дорогие товарищи и друзья! Мне оказано высокое доверие и честь быть командиром международного экипажа, отправляющегося в космический полет в канун Дня космонавтики.

18 лет назад, 12 апреля 1961 года, в историю космо-

навтики золотыми буквами вписано имя первого в мире космонавта, гражданина СССР, отважного сына земли Юрия Алексеевича Гагарина. Его подвиг стал бессмертным примером и призывом к новым стартам в космос.

Светской космонавтике

есть чем гордиться. От исторического полета Ю. А. Гагарина вокруг Земли до 140-суточной работы на борту орбитальной станции — вот вехи нашего славного пути в окрестностях космического пространства, вот рубежи покорения космоса человеком.

Братская дружба и сотрудничество стран социалистического содружества вышли теперь за рамки нашей планеты на просторы Вселенной. Совместный полет в космос представителей советского и бол-

гарского народов — это новое яркое проявление братского взаимодействия социалистических государств.

От имени экипажа корабля «Союз-33» докладываю: к космическому полету готовы, приложим все свои знания, силы и опыт для выполнения порученного нам почетного и ответственного задания.

Командир корабля «Союз-33» летчик-космонавт СССР Николай Рукавишников.

## ЗАЯВЛЕНИЕ

### КОСМОНАВТА-ИССЛЕДОВАТЕЛЯ КОРАБЛЯ «СОЮЗ-33» ПЕРЕД СТАРТОМ

Дорогие товарищи и друзья! Мне, гражданину Народной Республики Болгарии, члену Болгарской коммунистической партии, оказана высокая честь совершить полет в составе международного экипажа на советском космическом корабле «Союз-33» и орбитальной станции «Салют-6».

Я горжусь, что моя родина вместе с социалистическими странами — участницами программы «Интеркосмос» принимает деятельное участие в исследовании космического пространства в мирных целях на благо всего человечества.

Свой полет в космос я посвящаю героическому и тру-

долобивому болгарскому народу, любимой Отчизне, готвящейся торжественно отметить 35-ю годовщину социалистической революции.

Разрешите выразить самую горячую благодарность Центральному Комитету Болгарской коммунистической партии и правительству Народной Республики Болгарии, Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Советскому правительству за высокое доверие.

Большое искреннее спасибо всем специалистам, которые

помогли мне подготовиться к полету, изучить многие теоретические дисциплины, овладеть сложнейшей космической техникой.

Докладываю: к полету на космическом корабле «Союз-33» в составе международного экипажа готов, приложу все силы, опыт и знания, чтобы достойно выполнить порученное мне почетное задание.

Космонавт - исследователь корабля «Союз-33» гражданин НРБ Георгий Иванов.

ЛУСАКА. Патриоты Народной организации Юго-Западной Африки (СВАПО) нанесли извеще удары по южно-африканским карательным силам, незаконно оккупирующим территорию Намибии. По сообщениям из Виндхука, они подвергли массированному обстрелу намибийский город Руакана, в котором закрепились расистские оккупанты.

МЕХИКО. Более 250 патриотов брошено за решетку в Уругвае реакционным режимом за первые три месяца этого года, сообщает издающийся здесь бюллетень уругвайских политических эмигрантов. Новая волна репрессий в стране, отмечается в нем, развязана после назначения на пост командующего уругвайской армией генерала Луиса Кейроло — бывшего военного атташе уругвайского посольства в Соединенных Штатах и представителя Уругвая в межамериканском совете обороны.



ЛИССАБОН. Всеобщую забастовку провоздят работники наземных служб португальской авиакомпании ТАП. Трудящиеся добиваются заключения нового коллективного договора, предусматривающего увеличение заработной платы и улучшения условий труда.

ЛА-ПАС. Огромный ущерб нанесли сельским районам боливийского департамента Санта-Крус сильные проливные дожди, продолжающиеся уже четыре месяца. Согласно поступающим в столицу Боливии сообщениям, большие посевные площади залиты водой. В зоне наводнения погибло около 50 процентов скота.

БРЮССЕЛЬ. В бельгийской столице завершило работу расширенное заседание Международного комитета за европейскую безопасность и сотрудничество, в котором участвовали делегации национальных комитетов практически из всех стран Европы. На сессии принято решение провести в Брюсселе 26—28 октября нынешнего года форум европейской общественности за разоружение и безопасность.

НЬЮ-ЙОРК. Новую успешную операцию провели бойцы Фронта национального освобождения имени Сандино, ведущие борьбу против кровавого режима диктатора Сомосы в Никарагуа. По сообщениям иностранных агентств, патриоты захватили важный населенный пункт в северной части страны.

ДЖАКАРТА. Разведанные запасы нефти в Индонезии составляют около 8 миллиардов тонн. Об этом сообщил министр горнодобывающей промышленности и энергетики страны Суброто. Он сказал, что за последние годы Индонезия добилась значительных успехов в разработке месторождений на прибрежном шельфе.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с субботы 28 апреля на понедельник 30 апреля 1979 года.

— 1 —  
**В** ОЕННЫМ семьям в силу служебных обстоятельств приходится нередко менять города, гарнизоны и поселки. И сколько бы их ни было на жизненном пути, есть место, которое остается в памяти навсегда, к которому привязывается сердцем и душой.

На нашем с Юрием жизненном пути были разные города, в том числе и северные. В своей книге «Дорога в космос» Юра писал:

«Гарнизон жил напряженной, творческой жизнью здорового коллектива. Никто не тянулся к преферансу, не забивал «кэзла», не растрачивал времени на пустяки, никто не пьянствовал, не разводился с женой. Все жили, повинувшись прекрасным законам советской морали...»

... Жили мы дружной, спаянной семьей, наверное, так же живут и моряки, сплоченные суровыми условиями корабельного быта. Мы знали друг о друге все, никто ничего не тайл от товарищей. Если приходило письмо, оно становилось достоянием всех. Его читали вслух, как, по рассказам фронтников, это бывало на войне.

Но Звездный полюбился больше других. Почему? Одним словом на этот вопрос ответить трудно.

Нового человека Звездный, наверное, разочарует своими малыми размерами. Разве это город, когда с одной его окраины видишь другую, если он не потрясает архитектурой, памятниками? В нем нет заповедных уголков и мемориальных улиц.

Звездный городок — это современные дома, не подпирающие облаков. Тротуары брусчатые серыми шнурочками среди изумрудных лугов и величественных сосен. Звездный — это люди: неутомимые исследователи, космонавты, ученые, прокладывающие пунктирные линии будущих межзвездных трасс, врачи — хранители здоровья звездных братьев...

Звездный родился на стыке двух эпох: реактивной и космической. Родился, как рождались новые города: Комсомльск-на-Амуре, Набережные Челны, Тольятти и многие другие вехи социалистического преобразования. Наш городок не может сравниться, скажем, с Комсомольском-на-Амуре, но ведь и другие города не занимали сразу гигантских территорий. Думаю, что если задачи освоения космоса потребуют прилива новых людей, то и наш городок, соответственно возросшим требованиям, превратится в огромный город.

Создание Звездного городка — веление времени, требование эпохи, историческая необходимость. Расширение и усложнение проблем космических исследований в повестку дня поставили задачу усложнения программы подготовки космонавтов. Нужен был научно обоснованный комплекс, подтвержденный практической целесообразностью. Нужен был целый городок, соединивший в себе служебные здания и жилой массив, городок, который создавал бы условия для непрерывной круглосуточной и целенаправленной работы ученых, космонавтов, тренеров, — так писал о Звездном отважный исследователь космоса дважды Герой Советского Союза Петр Ильич Климук.

— 2 —  
**К** ОГДА было принято решение о строительстве городка, Юрий принял живейшее участие в его планировании, создании. Он много раз встречался с архитекторами, руководителями проектных организаций, инженерами, строителями. Идею создания Звездного он обсуждал с С. П. Королевым и Главным маршалом авиации К. А. Вершининым. Городок

еще не имел названия, был лишь в макетном исполнении, а космонавты уже жили его заботами.

Нам пришлось много ездить, мы побывали во многих странах мира. И везде Юрия окружали любовью, вниманием, заботой. Но он скучал по Звездному. Уже на третий-четвертый день говорил: «Как там у нас, в Звездном?.. Хочется домой».

В Звездном ему хорошо работалось. Он рано вставал, делал зарядку, принимал душ. При всем напряжении рабочего дня, огромной занятости Юра всегда находил время поиграть с дочерью, спросить их о делах, настроении, планах на день.

Большое внимание он уделял личной подготовке. Много читал, забрался к полному нашей библиотеки, любил встречаться с писателя-

ные встречи. Как вести себя? О чем рассказывать? Как поступить, когда вне программы атакуют корреспонденты?

— Будь самим собой, Юра. Помни, что ты советский человек, рядовой сын партии и народа. Это главное. Никого не изображай, перед тобой хоть и зрительный зал, но ты не артист. Будь самим собой. — Спасибо за совет, Николай Петрович. Вот и легче стало! — и Юра улыбнулся.

Николай Петрович скромно умалчивает о том, что Юрий много раз советовался с ним, немедленно выполнял каждый его совет, тотчас реагировал на его замечания, был очень дружен с ним и дисциплинирован.

— 4 —  
**Я** ПО-ПРЕЖНЕМУ получаю много писем. Письма дружелюбные, участливые, про-

он был, понять его силу, его доброту и непримиримость. Помните? «Лицом к лицу лица не увидать, большое видится на расстоянии».

С годами и я лучше понял Юрия, хотя не скрою, в чем-то и сейчас он остается для меня загадкой. Может быть, эта тайна всегда влекла меня к нему, вызвала интерес и преклонение.

Я никогда не знала, что Юра скажет в той или иной обстановке, как поведет себя, как отреагирует в непривычной ситуации. Лишенный всякой поэмы, двусмысленности, саморекламы, он всегда отвечал остроумно, хлестко, метко, никогда не повторялся, не был стереотипен, никогда не программировал ответы заранее. Насколько будет точна средневековая формулировка: он выходил к людям

руг Земли — срутаяки!

Глядя на него, вершишь в близкий космический полет. И мы еще увидим и опишем, рассмотрим с кинокамерами кратеры Луны на невидимой с Земли части ее поверхности, пустыни Марса и заросли марсианских растений, джунгли и болота Венеры с доисторической для Земли флорой и фауной».

Даже А. Казанцев со своей проницательной научной диагностикой не мог точно предсказать время выхода в космическое пространство.

— 6 —

**Н** АГРАДЫ, которыми удостоили его многие государства, были данью подвигу, совершенному советским человеком, коммунистом. Ведь подвиг века — он и подвиг будущих веков. Океан Вселенной хранит столько тайн и загадок, что хватит их еще на многие поколения людей. И Юру постоянно удручало чувство какой-то несправедливости: не слишком ли много славы и почта досталось ему одному за содеянное многими?

«Разве я мог бы проникнуть в космос, будучи одиночкой? — говорил он. — Тысячи советских людей трудились над постройкой ракеты и космического корабля, на котором мне поручили полет. И этот полет — триумф коллективной мысли, коллективного труда тысяч советских рабочих, инженеров, ученых, это слава нашего народа».

Юрий понимал, что путь к звездам для него не был бы возможен без поисков и открытий предыдущих поколений. В своих многочисленных выступлениях он всегда добрым словом вспоминал русского подьячего Крякутного — первого человека, взлетевшего на воздушном шаре, Михаила Ломоносова и Дмитрия Менделеева, Константина Циолковского и Игоря Курчатова, Валерия Чкалова и стратонавтов Т. Ф. Федосеевко, А. Б. Васенко, И. Д. Усыскина, поднявших на недосягаемую в то время для человека высоту — двадцать две тысячи метров.

Юра пристально следил за своими последователями. Вел таблицу рекордов, установленных при полете человека в космос, и радовался, что все рекорды на одноместных космических кораблях принадлежали Советскому Союзу. Он очень гордился своим Отечеством — страной, где созданы все условия для полного проявления личности, для раскрытия всех ее духовных возможностей.

— 7 —

**Т** РУДНЫМ, очень трудным для Юры было время, когда решался вопрос: запретят ли ему летать? «А нужно ли вообще ему было летать?» — спрашивают иные. Рассуждают и так: если бы предугадать, уберечь, не пускать. Надо знать Юру. Спорить с ним было бесполезно, он всегда доводил до конца все, что задумывал. Беречься, щадить себя — для него значило не жить. Небом он «болел» неизлечимо.

Все, что дорого ему, — дорого и мне. Разве могу я уехать из Звездного, из города, который стал частью Юры, памятником ему?!

Каждый день я смотрю на бронзовую скульптуру Юрия Гагарина, смотрю подолгу, неотрывно, и мысленно пробегаю свою жизнь. Он стоит ко мне спиной. В руках, будто пряча за собой от всеобщих глаз, он держит цветы. Он нес их нам, Гагариним, как всегда приносил домой веселье, радость, уверенность. Его так не хватает нам. Но жизнь неутомима — он не войдет в квартиру и не засмеется широко, раскати-сто, не наполнит квартиру бодростью, оптимизмом, как умел делать только он.

Открытый, улыбчивый, неподвластный ветрам и снегу, Юра в бронзе стоит на главной площадке Звездного. Литературная запись Евгении МАЛАХОВСКОЙ.

Валентина ГАГАРИНА

# В ЗВЕЗДНОМ



СЕГОДНЯ — ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ



ми и беседовал с ними, дотошно расспрашивая их о творчестве, новых книгах.

В нашей библиотеке очень много книг, притом значительная часть, подаренная авторами.

Юра никогда не расставался с книгами. Они были всегда с ним.

Полет в космос труден, сложен, сопряжен с риском. Но спросите любого космонавта: где приходится труднее — на земле или в космосе? И ответ неизменно будет один: «И там, и тут нелегко. Подготовка к полету требует полной отдачи сил, кропотливого труда, полет завершает, подводит итог сделанному на земле».

— 3 —

**Н** Е знаю, не могу объяснить, как он успевал быть членом школьного родительского совета и возглавлять техническую комиссию федерации воднолыжного спорта, быть членом ЦК ВЛКСМ и руководить обществом светско-кубинской дружбы, писать книги и выступать по радио, выполнять нелегкие депутатские обязанности и партийные поручения. Учился, много читал, любил возиться с детьми, был внимателен к друзьям, а сколько он работал...

К каждой своей поездке за рубеж или по нашей стране Юрий кропотливо готовился. Он продумывал всю программу маршрута, свои выступления, встречи с учеными, рабочими, военнослужащими. И всегда волновался, боясь обмануть ожидания людей. Поэтому не стеснялся обратиться за помощью, за советом.

Николай Петрович Каманин в своей книге «Летчики и космонавты» пишет:

«Вечером после напряженного и трудного дня мы с Юрием Алексеевичем беседовали в нашей резиденции. Чувствовалось, что Юрий устал за этот день, до предела насыщенный официальными встречами и приемами, атаками журналистов, усложненный требованиями протокола и дипломатического этикета».

— Николай Петрович, скажите прямо, как у меня дела идут? Нет ли ошибок?

— Все правильно, Юра. Рад за тебя, — успокоил я Юрия Алексеевича.

— Завтра опять ответствен-

никнутые заботой с Гагариних, Пишут рабочие, колхозники, писатели, журналисты, композиторы, художники, школьники. Просят встретиться, рассказать о Юре.

О Юрии Гагарине написано немало книг. Не все из опубликованного мне удалось прочитать, и то, что читала, не равноценно. Наиболее достоверно и полно, на мой взгляд, удалось показать Юру — космонавта и человека — Василию Пескову, Лидии Обуховой, Виктору Митрошенкову, Олегу Куденко. Конечно, у каждого из этих писателей свой взгляд на жизнь и на подвиг Юрия Гагарина, своя манера подачи материала, свое художественное видение героя и его мира. Интерес к первому человеку, шагнувшему в космос, с годами не ослабевает. Вот и меня многие спрашивают: буду ли я писать книгу о муже?

Рассказать о близком и любимом человеке, поведать правду о нем всем, кому Юра дорог, — это ли не выражение чувства к нему.

Но пока я не могу писать. Смерть Юрия все еще слишком больная рана. Вспоминать о нем как о несуществующем невозможно. Говорят, время лучший лекарь. Мне оно пока не дало облегчения. Эти годы позволили лишь лучше осознать то, чем

с открытым забралом.

— 5 —

**О** ДНАЖДЫ меня спросили, кого Юра не любил? Вопрос поставил в тупик. Искала, думала, но не назвала. Он был принципиален, прост и открыт. Он ни от чего не уклонялся, не ограничивал себя необходимостью быть как все или быть не как все. Он открыто высказывал в глаза знакомым и друзьям все, что о них думал. И делал это не для того, чтобы обидеть или унижить человека, а чтобы поправить или исправить. Чтобы псмоч.

Нередко меня спрашивают: «Знали ли вы о том, что Юрий готовится к полету?». Да, знала кое-что, то, что позволяла обстановке сказать, что можно было поведать жене, другу. Я никогда не расспрашивала Юрия, но была строптивая, дотошная, любопытна, ибо понимала: можно — скажет, не положено — просить бесполезно. Хранить тайну его обязывал долг, но и меня тоже. Собственно говоря, а была здесь тайна?

Помните, 15 июня 1958 года в газете «Правда» со статьей «Воллещено мечты» выступил известный писатель-фантаст Александр Казанцев. Он писал: «Полет в космос на спутнике или космическом корабле — мечта. Но далекая ли это мечта? Близкая, почти осуществленная... Ведь уже кружит космический корабль вок-

◆ СОРЕВНОВАНИЕ  
В СЛУЖБЕ БЫТА

# ТРУД — ДЕЛО ЧЕСТИ



В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС «О работе Министерства бытового обслуживания населения РСФСР по улучшению качества выполнения заказов и повышению культуры обслуживания трудящихся» (январь 1977 г.) говорится: «Укрепляя материально-техническую базу, повышая уровень специализации производства, необходимо решать и другие вопросы, связанные с организацией комплексного обслуживания жителей, повышать культуру работы и качество выполнения заказов». В свете этого постановления мы и стремимся построить нашу работу, организовать соревнование.

Мы — это я и моя бригада телемехаников, состоящая из 9 человек. Бригада была сформирована на втором году десятой пятилетки. Занимаемся ремонтом телевизоров черно-белого изображения. Для этого в мастерской есть оборудование и приборы согласно требованиям республиканского стандарта.

Заявки на ремонт телевизоров поступают в мастерскую через центральный диспетчерский пункт телеателье. Механики бригады выезжают на вызов, устанавливают, если это возможно в домашних условиях, причину поломки телевизора и ремонтируют. Если же ремонт сложный, предлагают клиенту сдать телевизор в мастерскую.

Каждый член бригады заинтересован в том, чтобы не было повторных ремонтов по одному и тому же заказу.

Безусловно, бывают случаи, что мы затягиваем сроки ремонта. И обидно, что происходит это по причинам, от нас не зависящим. Дело в том, что мастерские плохо снабжаются запчастями. Об этом много раз говорилось и на планерках, и на совещаниях. Много раз писали по этому поводу в Иркутское объединение «Телерадиобыттехника», но результатов пока нет. Это создает нервозность в работе.

Есть трудности в работе механиков и при обслуживании отдаленных районов

сельской местности. Приходится бывать по вызовам в Аларском, Черемховском, Заларинском, Нукутском и других районах Иркутской области. Добираться до населенного пункта по сельским дорогам тяжело. Необходим хороший транспорт, а его у нас нет. Нет на селе и специально отведенного помещения, где бы телемеханики могли отдохнуть после работы и переночевать. Большие трудности при выездных работах испытывают ремонтники и с организацией питания. А ведь подчас приходится жить там по 10—15 дней. Все эти вопросы, связанные с нашей работой на селе, могли бы решить поселковые Советы совместно с Иркутским объединением «Телерадиобыттехника». Но на сегодняшний день вопрос об организации сельских комплексных пунктов по ремонту телевизоров остается нерешенным.

И все-таки, несмотря на все трудности, бригада постоянно старается увеличить объем услуг, сделать все возможное, чтобы сократить сроки выполнения заказов. Добиться хороших показателей бригаде помогает соревнование. коммунистическое отношение к труду и постоянная учеба по повышению квалификации, которая организована в каждой мастерской телеателье. Как правило, переквалификация проводится в начале каждого нового года. Помогают в работе и творческое соперничество между бригадами, конкурсы на звание «Лучший по профессии».

Успешно внедряется в жизнь и такая прогрессивная форма, как абонементное обслуживание клиентов. Среди подобных бригад мы держим первое место в социальном соревновании по РСФСР. В этом заслуга всей бригады. Таких мастеров как С. Безродных, А. Пеньшин, Ю. Ядренников, и других, для которых труд — дело чести.

**А. КОЛЕСНИКОЗ,**  
бригадир бригады по ремонту телевизоров.

## ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА ВОКРУГ ТРАМВАЯ

В РЕДАКЦИЮ газеты пришло два письма от наших читателей — инженера-проектировщика В. Г. Деминой и работницы ремонтно-механического завода Г. В. Кочергиной. Оба письма затронули работу трамвайного парка.

Письма были направлены для расследования начальнику трамвайного управления т. Борисову. Он ответил, что из-за существующей транспортной схемы на участке ул. Чайковского — техникум проходит 71 вагон четырех маршрутов. Интервал между вагонами на маршрутах равномерный. Но так как протяженность маршрутов разная, вагоны к остановкам подходят периодически одновременно.

К задержкам вагонов на остановках приводит и продажа водителями абонементных талонов.

Для повышения эксплуатационной скорости трамвайное управление в конце прошлого года изучило работу остановочных пунктов. Материалы обследования показали, что можно отменить четыре остановки. Документы на отмену находятся на согласовании в горисполкоме.

Чтобы сократить время стоянок на остановках, решается вопрос об освобождении водителей от продажи абонементных талонов.

О неудовлетворительной работе трамваев в морозные дни писала т. Кочергина. Тов. Борисов ответил, что случаи сбоев в движении трамваев бывают из-за того, что вагоны РВЗ-6 рассчитаны для работы в условиях южной и средней полосы СССР. При низких температурах Сибири вагоны выходят из строя.

Из-за резких колебаний температуры были случаи обрывов растяжек и контактного провода.

И последнее. Поток пассажиров в Ангарске односторонний (с работы — на работу) в часы пик. Изменить его невозможно. Увеличить же выпуск выхода вагонов на линию управление не может из-за недостаточной мощности тяговых подстанций.

ДВА года в Савватеевском производственном предприятии сажают, выращивают и убирают картофель механизированным способом. Для этой цели было создано комплексное механизированное звено, возглавил которое передовик производства, механизатор с 27-летним стажем Иван Петрович Тимофеев. Работа по методу плантацев дает хорошие результаты.

редко бывало раньше); во-вторых, влаги стало больше достаться новому посеву.

Ежегодно звену картофелеводов И. П. Тимофеева отводится площадь в 550 гектаров, так что есть где развернуться. В звене восемь трактористов. Большинство из них — передовики производства, ударники коммунистического труда, награжденные знаками «Победитель соцсоревнования...». А сам звеньевой

семян в почву удобрений, посадки семян, ухода за посевами и кончая уборкой урожая. Все делается с помощью техники. Кстати, в нынешнем году Савватеевское производственное предприятие получило дополнительно 10 новых картофелеуборочных комбайнов. Звучит, уборка урожая пойдет еще быстрее.

Мнение у савватеевских картофелеводов единое: — Достигнутый рубеж надо

## У САВВАТЕЕВСКИХ КАРТОФЕЛЕВодов

УРОЖАЙ-79

Взять, к примеру, прошлогодний уборочный сезон. Комплексное звено картофелеводов И. П. Тимофеева при плане 92 центнера с каждого гектара фактически получило 130 центнеров клубней.

— За счет чего достигнут такой рекордный урожай? — задаю вопрос звеньевому.

Иван Петрович поворачивается к своим товарищам по труду, как бы призывая их в собеседники, подумав немного, отвечает:

— Главное, наверное, — любить свой труд. А раз так, тогда и погодные условия будешь своевременно использовать, и тщательно ухаживать за посевами. Хочу отметить вот еще что: надо постоянно искать резервы, совершенствовать технологию выращивания картофеля. Вот мы, например, в минувшем сезоне при посадке клубней решили провести более глубокую вспашку, в результате чего семена картофеля легли на глубину 10—12 сантиметров вместо 8—10 см по старой технологии. Чего мы этим достигли? Во-первых, при бороновании теперь семена не выходили наружу (что не-



Иван Петрович Тимофеев удостоен медали «За трудовое отличие». Взять, к примеру, Анатолия Иннокентьевича Михайлова. Свой трактор МТЗ-5 он отремонтировал еще в начале февраля. Механизатором А. И. Михайлов десятый год.

Солидный опыт по выращиванию картофеля у коллектива этого звена. Ведь механизаторы все делают сами: начиная с вы-

закрепить, поэтому мы должны собрать нынче картофеля не меньше.

**А. ГРАФОВ.**

На снимке: члены комплексного звена картофелеводов Савватеевки А. И. Михайлов, В. Е. Иванов и звеньевой И. П. Тимофеев (слева направо).

Фото автора.

## ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

### НЕ ЗАБЫВАТЬ О ЛЮДЯХ

ПРОШЛО три года с тех пор, как мы поселились в 15-м микрорайоне. И все три года с наступлением распутицы приходится ходить в резиновых сапогах — иначе не пройти ни к автобусной остановке, ни к магазину.

Осенью, прошлого года наконец по улице между 15-м и 19-м микрорайонами проложили асфальт. Но не успели мы обрадоваться, как этот участок улицы превратился в строительную площадку — началось возведение дома в 15-м микрорайоне.

Зимой мы протоптали дорожку за забором, и всем было удобно. Но вот опять весна — и опять беда. Строители уехали, забрав технику, но оставив горы строительного мусора и щиты с гвездями, которыми обносили площадку. А рядом появились новые строители.

Мы понимаем, что строить надо, что неудобства на первых порах в новых районах — явление неизбежное. Но многих из них могло не быть при хозяйском отношении к делу. Если при этом не забывают о главном — о людях.

**Т. КРАЕВА,**  
житель 15-го микрорайона.

И МЯ Ольги Потаповой, Героя Социалистического Труда, хорошо известно ангарчанам. Десятки домов в городе отделивала ее бригада. И мы, проживающие на улице, которая носит ее имя, гордимся своей землячкой, радуемся тому, что дело ее будет жить вечно.

И так, более обидно, что улица наша такая неблагоустроенная. Она утопает в лужах от осенних дождей и

### НИ ПРОЙТИ, НИ ПРОЕХАТЬ

весенних талых вод. Вода подступает к самым подъездам и к школьному забору. Вот и бегают люди по ту и другую сторону «моря», разлившегося почти во всю улицу, ища перехода. По наклеенным доскам прыгают дети, соскальзывают в ледяную воду.

А если идет по улице машина, то и некуда деться от грязных брызг, летящих из-под колес. Выбирая дорогу получше, водитель едет возле самых окон, подъездов, по пешеходным дорожкам.

Уважаемая редакция, помогите нам навести порядок на улице Ольги Потаповой.

**К. СЫЧЕВА,**  
жительница квартала 92-93.

### СОБАКА НА ГАЗОНЕ

НЕ один год я наблюдаю, как разгуливают по газонам собаки, которые выпускаются владельцами из квартир. Здесь же много бродячих собак. Загрязняются газоны, детские площадки, вся территория вокруг домов.

Нет, я не против собак вообще, но, ведь если ты ее звел, нужно соблюдать правила содержания. А правила эти, сформулированные в решении городского исполнительного комитета, разрешают прогуливать собак только в местах, специально для этого отведенных.

Видимо, недостаточно контролируется выполнение этого решения исполкома, не принимаются меры к нарушителям. Во всяком случае, об этом говорят факты. Думаю, мои слова подтвердят все жители 7-го микрорайона, где я проживаю.

Хочется заметить, что намечилась в городе своеобразная мода: сосед имеет собаку, а я что — хуже его. А это тоже приносит большой вред.

**С. БЕДИН,**  
пенсонер, ветеран стройки.

# РЕКЛАМНЫЙ ЛИСТОК

С 16 апреля 1979 г. открывается новый автобусный маршрут по г. Ангарску № 4 «12-й микрорайон — 4-й поселок». На маршруте будут работать 2 автобуса марки ПАЗ-672, интервал движения 20 минут. Начало работы автобусов — 8 час. 20 минут, окончание — 18 часов. Автобусы следуют через юго-западный район города, так же как и автобусы 6-го маршрута, с теми же остановками.

Автобусы пригородных маршрутов № 102 «Ангарск—Мөгет», № 103 «Ангарск—Бидикуй», № 104 «Ангарск—Одниск», № 105 «Ангарск—Саватсевка», № 106 «Ангарск—Н. Живкино» и № 109 «Ангарск—Архиревка» контролируются диспетчерами диспетчерского пункта.

Просим по всем вопросам работы автобусов на этих маршрутах обращаться к диспетчеру по контролю за работой такси лично или по телефону 2-91-27.

С 13 апреля с. г. автобусные остановки «Техникум» и «Гостиница «Саяны» по пр. К. Маркса от кинотеатра «Победа» в сторону универмага совмещаются в одну остановку «Техникум». (791).

**УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ!** В канун Международного праздника солидарности трудящихся 1 Мая и Дня Победы связисты нашего города обращаются к вам с просьбой послать поздравления родным и знакомым заблаговременно. Для этого к вашим услугам художественные телеграфные бланки и художественные почтовые открытки. Во всех предприятиях связи только один день, 20 апреля, Судет организован прием поздравительных телеграмм по льготному тарифу и с указанием даты вручения.

Для сведения сообщаем, что при адресовании телеграмм указывайте номер городского отделения связи, при адресовании почтовых отправлений — шестизначный почтовый индекс.

Пользуйтесь услугами связи.

Городской узел связи. (790).

**ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ г. АНГАРСКА И ПРИЛЕГАЮЩИХ ПОСЕЛКОВ**

Ангарское энергпредприятие Горсвет доводит до сведения руководителей предприятий и граждан, что правилами охраны высоковольтных электрических сетей установлены охранные зоны на расстоянии 15 метров от проводов воздушных линий напряжением до 35 кв включительно и по 1 метру в обе стороны от крайнего кабеля.

В охранный зоне запрещается производить всякого рода действия, могущие принести ущерб или нарушить нормальную работу воздушных и кабельных линий, как-то: устранивать свалки мусора, ометы соломы и лесоматериалов, набрасывать на провода посторонние предметы, портить опоры и их детали, изоляторы, провода, снимать проволочные башмаки, разводить огонь.

За повреждение высоковольтных сетей, которое вызвало перерыв в обеспечении потребителей электроэнергией и причинило ущерб народному хозяйству, виновные лица подвергаются штрафу в размере: граждане — 30 рублей и должностные лица — до 75 рублей, если их действия не влекут за собой уголовной ответственности.

О всех замеченных нарушениях просим немедленно сообщать по телефонам: 8-05-03, 8-03-81.

Перед началом работ по устройству фундаментов, заборов, посадке деревьев, кустарников и при прочих других работах необходимо получить согласие в ПТО Ангарскгорсвета (телефон 8-03-81). (725).

При гостинице «Южная» работает парикмахерская (мужской и женский залы). Выполняются все новые виды стрижек, причесок, которые оформляются электрофеном. Проводится лечение волос, массаж головы, покраска волос. Производится химическая завивка в мужском и женском зале. Пользуйтесь услугами парикмахерской.

Добро пожаловать! Часы работы ежедневно с 7 до 20.30, воскресенье — с 8 до 15 часов.

После капитального ремонта открыта парикмахерская при бане (на первом этаже) в юго-западном районе (мужской, женский, маникюрный, педикюрный залы). Часы работы с 7 до 21. Воскресенье — с 7 до 17 часов.

Работает специализированный косметический кабинет, который имеет мужской, женский, педикюрный кабинеты, где вы можете получить разнообразные виды услуг: массаж лица, шеи, спины, питательные маски, чистку лица. Педикюрный зал предлагает массаж ног, удаление мозолей, обработку деформированных ногтей, хвойные ванночки. Производит макияж лица тональными кремами, оформление бровей, покраску ресниц, бровей.

Просим посетить наши кабинеты. Адрес: ул. О. Потаповой, дом 1, остановка автобуса № 8, 10, 2 «Трансагентство». Часы работы с 8 до 22, телефон 3-54-05. (573).

**АНГАРСКИЙ ФИЛИАЛ УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА ИРКУТСКОГО ОК КПСС**

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

об очередном приеме слушателей в университет марксизма-ленинизма на 1979—1980 учебный год

При университете имеются следующие факультеты: I. Идеологических кадров с отделениями: научного коммунизма (пропагандисты, агитаторы); международных отношений (пропагандисты, политинформаторы); идеологических работников (заместители секретарей партийных организаций); марксистско-ленинской эстетики (работники школ и учебных заведений, воспитатели общежитий); журналистики (ответственные за выпуск стенных газет, рабкоров); теории и методов коммунистического воспитания молодежи (комсомольские работники, учителя). II. Партийно-хозяйственного актива с отделениями: хозяйственных руководителей; партийно-хозяйственного актива.

На все отделения факультета идеологических кадров принимаются граждане с высшим образованием.

На партийно-хозяйственный факультет принимаются граждане с высшим и средним образованием.

Срок обучения на всех отделениях с высшим образованием — 2 года, со средним — 3 года.

По окончании университета марксизма-ленинизма слушателям выдаются дипломы о высшем политическом образовании в системе партийной учебы.

Прием заявлений по 20 июня 1979 г.

Комиссия ГК КПСС по приему слушателей в УМЛ работает с 4 по 20 июня.

Для всех поступающих обязательна рекомендация партийной организации.

Занятия проводятся один раз в неделю в вечернее время. Начало занятий с 24 сентября 1979 г.

За справками обращаться по адресу: площадь Ленина, ГК КПСС 3-й этаж, комната № 63. Телефон 2-20-20.

Дирекция.



**ИГРУШКА — ВЕЩЬ СЕРЬЕЗНАЯ**

Во всех уголках нашей огромной страны можно встретить игрушки Московского завода «Кругозор». Это автомобильчики, сборные модели самолетов, разные куклы и многое другое. Продукция завода пользуется большой популярностью в странах СЭВ, а также в США, Канаде, Англии, Франции, Бельгии.

В 1979 году коллектив принял обязательство освоить 34 вида новых игрушек и выпустить 17 наименований изделий с олимпийской символикой.

Московский завод игрушек «Кругозор» — одно из самых молодых предприятий столицы. Он существует всего около четырех лет, но уже является одним из крупнейших в СССР.

Здесь установлено новейшее оборудование, что позволяет выпускать в год более 10 миллионов различных игрушек 270 наименований.

На снимках: сувенирная кукла «Одарка»; в конструкторском бюро завода; одна из новых кукол — «Футболист».

Фото Н. Малышева. Фотохроника ТАСС.

**СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА**

Учреждению требуются: мастер по деревообработке, мастера по металлообработке, старший инженер-механик, инженер по снабжению агент по снабжению (временный), начальник гаража, уборщица (с неполным рабочим днем), рабочие по сопровождению автотранспорта; шоферы, трактористы; для работы в пожарной охране — начальники караула, инструкторы, бойцы, моторист.

Обращаться в бюро по трудоустройству. (738)

Для постоянной работы в городах Ангарске, Братске, Усть-Илимске, Амурске, Владивостоке требуются кислотоупорщики-фугеровщики.

Производится набор на курсы учителей кислотоупорщиков-фугеровщиков. Принимаются мужчины 18-летнего возраста. Обучающимся выплачивается стипендия в сумме 75 рублей. Срок обучения 3 месяца, по окончании курсов присваивается разряд.

Обращаться в бюро по трудоустройству. (723).

Ангарскому производственному объединению требуются на постоянную работу: водители (со стажем работы не менее года), слесари по ремонту автомобилей, автоэлектрики, электрики-силовики, газосварщики. На начальную должность требуются начальник отдела технического контроля, главный механик. Обращаться в бюро по трудоустройству. (783).

На участки по ремонту тепло-и изоляции и обмуровки приглашаются огнеупорщики, термоизоляционщики, а также мужчины и женщины, не имеющие специальности. Обращаться в бюро по трудоустройству. (785).

**ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ**

Поступили методические разработки по очередным темам семинаров «Конституция СССР. Проблемы теории и политики», «Социалистический образ жизни» (третий год обучения).

Разработки можно получить в парткабинете ГК КПСС.

**ВНИМАНИЕ!** 10 мая в Софии состоится 4-й тираж Международного Олимпийского спорлото. Выигрыш — от 3 до 10000 рублей, а также 2,0 путевок на Олимпиаду-80 с 7-дневным пребыванием в г. Москве. Последний день продажи 27 апреля, опускание частей «Б», «В» по 30 апреля 1979 года. Спешите приобрести карточки и принять участие в игре. Справки можно получить по телефону 8-67-68. Желаем удачи! (757а).

Ангарский техникум легкой промышленности в связи со своим 20-летием проводит встречу выпускников. Встреча состоится 14 апреля с. г. в 12 часов дня в помещении техникума. Наш адрес: г. Ангарск, Ленинградский проспект, 13. (711)

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

**СЕГОДНЯ В ЛИТЕРАТУРНОМ КЛУБЕ**

**В** НАШЕМ ГОДУ одна из встреч в литературном клубе уже была посвящена творчеству А. С. Пушкина. И это закономерное — в этом году мы отмечаем 180-ю годовщину со дня рождения великого поэта. И новая встреча в клубе будет посвящена его творчеству.

Многие годы литературовед Георгий Феодосиевич Богач отдал изучению творчества Пушкина, особенно тому периоду, который связан с пребыванием Пушкина в Молдавии. Ему удалось сделать интересные находки, с которыми читатели познакомятся из книги, готовящейся к выходу в свет.

Литературовед, профессор Иркутского института иностранных языков Георгий Феодосиевич Богач — гость нашего клуба. «Неизвестный Пушкин» — так можно назвать его рассказ, с которым он выступит на литературном вечере. Он состоится 12 апреля 1979 г. в 19 часов в малом зале ДК нефтехимиков.

Приглашаются все желающие.

М. ЕФИМОВ.

**Программа ТЕЛЕВИДЕНИЯ**

**ПЯТНИЦА, 13 апреля**

1-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Любимые стихи». 9.35 — «Строговы». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 7-я серия. 10.45—Романсы П. И. Чайковского исполняет народная артистка РСФСР В. Левко. 11.10—Новости. 14.00 —Новости. 14.20—По Сибири и Дальнему Востоку. Кинопрограмма. «БАМ. Год четвертый. Принимаю поэза» (Иркутская студия телевидения). «Витимские берега» (Новосибирск).

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

15.25—«Поэзия». А. Жаров. 15.50 — «Москва и москвичи» 16.20 — «Книга в твоей жизни». 17.30—«Великий почин». К 60-летию первого коммунистического субботника. 18.00—«В каждом рисунке — солнце». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — Политический обозреватель В. П. Бекетов комментирует письма телезрителей. 19.15—«Строговы». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 8-я серия. 20.30—«Время». 21.05—Закрывшие Дни культуры Польской Народной Республики в СССР.

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**

19.00—Для детей. «Любимые герои сказок». 19.40—«Приангарье». 20.10 — «Музыкальная почта». 20.40—«Три вес-

ны Ленина». Научно-популярный фильм. 21.40—«Проходная пешка». Короткометражный художественный фильм. 22.05—Концерт ансамбля народных инструментов «Братский сувенир».

**Кино**

«МИР» — Следователь по прозвищу Шериф (широкоформатный, цветной, дети до 16 лет не допускаются). 10. 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Жнецы».

«ПОБЕДА» — Женщина, которая поет. 10, 11-35, 13-10 (удл.), 15-16, 16-50, 18-25, 20, 21-35 (удл. — Покупание на красоту).

Открыта предварительная продажа билетов на художественный фильм «Свидетельство о бедности».

«КОМСОМОЛЕЦ» — Табор уходит в небо 15, 17, 19, 20-40. Верхние фойе — Золота антилопа. 15-10.

18-50, 20-40 (удл.). Подарок черного колдуна. 10-10, 13-20, 15.

«ГРЕНАДА» — Четверо против кардинала. 12, 16, 18, 19-30 (удл. — Магическая семерка). 21-20. Точка, точка, запятая. 10, 14.

«ОКТАБРЬ» — Объяснение в любви (2 серии). 15, 17-30, 20. Мальчик и джинн 10-30. Верхнее фойе — Будьте готовы, Ваше Высочество! 15-20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Живите в радости. 15, 17, 19.

ДК «ЭНЕРГТИК» — Игра без ничьей. 18, 20.

«ПИОНЕР» — Пелонез Огинского. 10, 12, 15-30. Угрожение огня (2 серии). 17-20, 23-20.

Администрация партийной, профсоюзной, комсомольской организации выражает искренние соболезнование начальнику ГМК производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Смоляч Людмиле Георгиевне по поводу смерти матери

Коллектив больницы № 1 с искренним соболезнованием сообщает о преждевременной смерти медресистора поликлиники **КОВАЛЕВСКОЙ** Антонины Васильевны, ее мужа и внука и выражает глубокое соболезнование родственникам покойных.

Учащиеся 10 «б» класса выражают искреннее соболезнование классному руководителю и педагогу Людмиле Гурьяновне Яюмошук по поводу преждевременной смерти мужа.

**ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ**

Просим через вашу газету выразить сердечную благодарность всем организациям, оказавшим помощь в похоронах, всем, кто разделал наше горе — смерть Бориса Сулеймановича Якубовского.

Семья Якубовских.

Нашедшего удостоверение водителя первого класса на имя Воложина Василия Александровича прошу вернуть по адресу: 91-8-16. (779).

Утерянное удостоверение стропальщика за № 6010 на имя Попова Анатолия Кирилловича считать недействительным. (789).

Меняю 3-комнатную квартиру (42 кв. м) в городе Шимановске (БАМ) на 2-комнатную квартиру в г. Ангарске или Иркутске. Обращаться: 8-й микрорайон, дом 4-4-а, кв. 87. (787).

Меняю 4-комнатную квартиру в 13 квартале (63 кв. м) на две двухкомнатные в кварталах 73, 74, 75, 107, 106, 80, 81, 55. Возможны другие варианты. Первый этаж не сдавать. Обращаться по адресу: 73-6-10 и по телефону 2-29-82 после 16 часов. (749).

Меняю двухкомнатную квартиру (квартал 92-93, 28,6 кв. м, 2-й этаж, солнечная сторона) на трехкомнатную. Микрорайоны не предлагать. Звонить 3-56-68 в любое время. (777).

Меняю 2-комнатную квартиру (кухня большая, дом экспериментальный) на две однокомнатные квартиры. Обращаться: 7-й микрорайон, дом Г, кв. 69 после 14 часов. (739).

Меняю однокомнатную секцию в пос. Саянске (2-й этаж, солнечная) на равноценную или 2-комнатную в г. Ангарске. Обращаться: пос. Саянск, Зиминский район, микрорайон 1, дом 69, кв. 7, Кривошукской Людмиле Николаевне. (748).

Меняю 2-комнатную квартиру (адрес: 20-14-32, 3-й этаж) на две однокомнатные или однокомнатную и комнату. Обращаться по телефону 4-09-75. (731).